

突出“深、实、效” 高质高效推进主题教育

在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上，对于精心组织开展第二批主题教育，省委书记王宁要求，要更加突出“深、实、效”。如何突出“深、实、效”要求，确保主题教育高质高效推进？我们一起探讨。

先锋
论坛

省委书记王宁提出：“无论是理论学习、调查研究，还是推动发展、检视整改，都要深入下去。”开展主题教育，要在“深”字上下功夫。

要站得高、学得深。针对第二批主题教育参学单位层级多、类型多的实际，站得高，意味着要以党和国家事业的全局为视角，站在奋力谱写中国式现代化云南篇章的高度来审视和抓好理论学习。学得深，意味着在把握大局大势的前提下，要努力做到因地制宜、分类指导、有的放矢。首先，在坚持读原著学原文悟原理的前提下，在具体学习过程中，要提高学习的针对性和实效性；其次，习近平新时代中国特色社会主义思想是一个内涵丰富、思想深邃、系统完整的科学理论体系，只有注重整体把握、系统梳理、强化指导，才能避免浮于表面、浅尝辄止等不良情形，做到学以致用。

要看得准、查得深。在主题教育中深入开展调查研究，只有做到看得准、查得深，才能精准掌握、化解问题。首先，看得准、查得深的前提是要坚持问题导向，围绕云南经济转型升级的攻关期、政策叠加的机遇期、后发赶超的奋斗期所面临的困难和挑战，深入细致地开展调查研究，拿出切实可行的措施办法。其次，看得准、查得深的关键是要带着真情实感，深入基层一线、项目现场、工厂车间、田间地头、边防哨所，诚心跟群众拉家常、交朋友，真正把情况摸清、问题找准、对策提实。最后，看得准、查得深的调查研究更需亲自动手，深入思考，撰写形成客观、真实、有说服力的调研报告，找到解决问题的“金钥匙”。

要走得稳、谋得深。全力推动高质量发展，是主题教育的重要着力点，只有做到走得稳、谋得深，才能将云南得天独厚的资源优势转化为发展优势。首先，要准确把握习近平总书记考察云南重要讲话精神的深刻内涵，围绕省委“3815”战略发展目标，引导广大党员干部鼓足干劲，深挖资源利用、口岸提升和园区建设潜力，深入推进系列三年行动、发展壮大“三大经济”、深入推进乡村振兴、培育壮大民营经济。其次，要认真对照习近平总书记重要指示批示精神、对照党中央决策部署、对照省委工作要求、对照造福人民的政绩观、对照“十种鲜明导向”，时常在内心深处反思自己、检视自己，学习了什么、调研了什么、谋划了什么、实施了什么、干成了什么，全省一盘棋、上下一条心，主动思变谋变求变。☞

李世祖

下足
『深』
功夫

念好“实”字诀

昭组宣

当前，各地正扎实有序开展第二批主题教育。广大党员干部在贯彻落实主题教育总要求和具体目标任务上，要念好“实”字诀，不做表面文章、不搞形式主义，把功夫用在解决实际问题

上，切实办好群众最关心、最揪心、最有感的事。

办好群众最关心的事。要坚持以人民为中心的发展思想，始终同群众站在一起、想在一



扫码阅读
更多文章